

Рецензия  
на основную профессиональную образовательную программу высшего  
образования – подготовки кадров высшей квалификации в ординатуре  
по специальности 31.08.67 «Хирургия»,  
разработанную на кафедре общей хирургии ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И.  
Мечникова» Минздрава России

Программа ординатуры разработана на кафедре общей хирургии ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России (заведующий кафедрой: доктор медицинских наук, профессор Н.И. Глушков) на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по специальности 31.08.67 «Хирургия», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «26» августа 2014 г. № 1110.

Программа включает в себя общие положения (в том числе, введение, нормативные документы, общую характеристику программы и требования к поступающему в ординатуру). Трудоемкость программы составляет 120 зачетных единиц, а продолжительность – 2 года. Далее приведена характеристика профессиональной деятельности выпускника и требования к результатам освоения программы ординатуры по хирургии, включающие в себя 3 универсальных и 12 профессиональных компетенций. Содержание программы включает в себя базовую часть, куда входит хирургия с её разделами, обязательные дисциплины (общественное здоровье и здравоохранение, педагогика, медицина чрезвычайных ситуаций и патологии) и вариативная часть, с дисциплинами по выбору ординатора (эндовидеохирургия, онкология и колопроктология), а также программа практик с обучающим симуляционным курсом, базовой и вариативной частью, которые проводятся в стационаре и поликлинике.

Дана характеристика государственной итоговой аттестации, приведены примеры вопросов и тестовых заданий. Приведены условия реализации программы ординатуры, в том числе квалификационные и материально-технические.

Учебный и учебно-тематический план дисциплины расписан отдельно для лекций, семинаров и практических занятий. В рабочих программах обязательных дисциплин (модулей) обучения основное внимание удалено хирургическим заболеваниям брюшной полости, их этиологии, патогенезу, традиционным и инновационным подходам к диагностике и лечению. Значительная часть программы посвящена хирургическим заболеваниям груди и шеи, амбулаторной хирургии, хирургии эндокринной системы, хирургической инфекции. Из дисциплин по выбору ординатора в программе представлены эндовидеохирургия органов груди и живота, колопроктология, онкология. В обучающем симуляционном курсе предусмотрено освоение навыков сердечно-легочной реанимации и эндовидеохирургической техники.

Программа практики расписана на два года и подробно регламентирует те практические навыки, которые обучающиеся должны получать на различных клинических базах, как стационарных, так и амбулаторных. Практическому обучению отводится большая часть программы подготовки в ординатуре, что соответствует прикладным целям программы и нуждам отечественного здравоохранения. В конце программы приведен список литературы, необходимой для подготовки в ординатуре по специальности, а также источники из сети Интернет.

Разработанная кафедрой общей хирургии программа ординатуры соответствует ФГОС ВО по специальности 31.08.67 «Хирургия», может быть использована в образовательном процессе и рекомендована для рассмотрения методическому совету лечебного факультета ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И.Мечникова Минздрава России.

Начальник  
СПб ГБУЗ «Госпиталь для ветеранов войн»  
д.м.н. профессор

Кабанов М.Ю.

